
Area Sviluppo Sostenibile e Pianificazione Ambientale

COMITATO LOCALE DI CONTROLLO (C.L.di C.)
Riunione del 26 MARZO 2012

Luogo e Data: Comune di Beinasco, 26 marzo 2012.

PRESENTI:

ENTE 
RAPPRESENT
ATO

RAPPRESENTANTE 
POLITICO

TECNICO INCARICATO

Comune  BEINASCO MAURINO PAOLO

Comune RIVOLI
MASSIMO FIMIANI

Comune RIVALTA
CARLA BAROVETTI

Comune TORINO
PAOLO MIGLIETTA

Comune ORBASSANO
GAMBETTA EUGENIO

MARTINO VALTER

Comune 
GRUGLIASCO

IANNI
LUIGI TURCO 
MARCO PIOVANO

Provincia di TORINO ROBERTO RONCO

ARPA Piemonte BUSSI CARLO

ASL 1

ASL TO3

CIRC. 2

TRM S.P.A.
GIUSY DI BARTOLO

Presiede Erika FAIENZA, Consigliere provinciale.
Marika DEL BOCCIO, Provincia di Torino, cura la verbalizzazione.



VERBALE

Il Presidente del CLDC Erika FAIENZA apre la riunione 
illustrando l’o.d.g. 

Viene distribuito la lettera-tipo per i comuni da inviare alle famiglie sul CLCD.

Erika Faienza (CLCD) - materiale di comunicazione preparato: la lettera personalizzata 
per ogni comune a firma del Comitato Locale Di Controllo. 
Comunica che Grugliasco sta provvedendo alla stampa  e il Comune di Torino inserirà  la 
firma del Sindaco Piero Fassino.
Le iniziative previste  sono previste per  tutti  i  comuni,  ad oggi  ha fatto richiesta solo il  
Comune di Beinasco organizzando due serate sul tema dell’inceneritore che si terranno il  
30 marzo e il 13 aprile a Beinasco.

Viene distribuito il depliant confezionato per il comune di Beinasco .

Erika Faienza (CLCD) - comunica che il Comitato Locale di Controllo non puo’ accollarsi la 
spesa della stampa dei depliant per ogni comune, quindi questo sarà a carico dello stesso.
La Provincia, attraverso l’Assessore Roberto Ronco cercherà di trovare un piccolissimo 
contributo per le amministrazioni.
Il  comitato Locale di Controllo manderà quindi una bozza con la proposta della pagina 
“L’impegno del comune … “ per ogni comune, attende poi da parte dei comuni le loro 
modifiche, provvederà poi a impaginare e a inviare ad ogni comune il file pronto per l’uso 
che ogni  comune intenda  fare  (stampa depliant,  inserimento  nel  giornalino  comunale, 
etc..)

L’ azienda FRIGOROSSO illustra la campagna di comunicazione: il nuovo sito del  
CLDC.

BEINASCO – Vice Sindaco (Ianni) - Rileva che non e' stato messo on line la convocazione 
odierna, chiede spiegazioni.

CLDC – Presidente (Faienza) – Si scusa ma ci sono stati problemi tecnici, la 
convocazione di mercoledì è già sul sito. 

RIVALTA – Assessore (Baronetti) – Chiede che venga fatta una valutazione 
sull’inserimento nel sito di una sezione che parli della tecnologia scelta per l’impianto, visto 
che questa è stata motivo di discussione.

PROVINCIA di Torino – Assessore (Ronco) –  Suggerisce che sul sito siano presenti della 
FAQ sull’impianto, il rimando a altri siti scientifici e per le spiegazioni delle tecnologie e 
soprattutto di contestualizzare nel miglior modo l’impianto e storicizzare la scelta.



CLDC – Presidente (Faienza) – Chiede qual è lo stato di approvazione nelle giunte 
dell’Accordo di Programma al fine di poterlo firmare al più presto.

ORBASSANO – Sindaco (Gambetta) – La giunta ha deliberato favorevolmente

RIVOLI – Assessore (Figiani) – La giunta si terrà domani non dovrebbe presentarsi nessun 
problema

RIVALTA – Assessore (Baronetti) - La giunta si terrà domani non dovrebbe presentarsi 
nessun problema

BEINASCO – Vice Sindaco (Ianni) -  La giunta si terrà domani non dovrebbe presentarsi 
nessun problema

GRUGLIASCO - La giunta ha deliberato favorevolmente

TORINO – (Paolo Maglietta) – Dobbiamo deliberare poi fare un  passaggio in 
commissione e poi in consiglio .

CLDC – Presidente (Faienza) – ricorda i tempi stretti della Regione per l'elenco dei siti 
cantierabili. Sollecita Torino per risposta celere.

TORINO – (Paolo Miglietta) – Rassicura che alla prossima conferenza l'assessore Lavolta 
chiarirà .

Ing.  Sandro Petruzzi della Provincia di Torino illustra il piano delle compensazioni.
ricordando : le azioni ambientali su cui ci siamo concentrati; verde pubblico, 
riqualificazione aree, miglioramento della qualità dell'aria sostegno alla mobilita, riduzione 
dei rifiuti, consumi energetici degli edifici impegni approvati nel nuovo accordo di 
programma.

BEINASCO – Vice Sindaco (Ianni) -  dice che strada delle lose e'

ORBASSANO – Sindaco (Gambetta) –  Orbassano ha riporto per 60 Mila mq, la regione 
ha materiale da scavo gratuito. La mia proposta è quella di fare un progetto di riempimento

PROVINCIA di Torino – Assessore (Ronco) –
Se c'è questa opportunità propongo un incontro tecnico con gli uffici per sapere le 
modalità .

RIVALTA – Assessore (Baronetti) - Si e' escluso il parcheggio interrato ?

PROVINCIA di Torino – Tecnico (Petruzzi) – Minimo delle infrastrutture , utilizzando anche 
quelli dell'ospedale

ORBASSANO – Sindaco (Gambetta) –   ricorda che il comune ha acquistato 8 Mila metri 
vicino al movimento  per parcheggi.

CLDC – Presidente (Faienza) –  richiede che tra quindici giorni venga inviato all' ing 
Petruzzi un report tecnico sullo stato dei cantieri



PROVINCIA di Torino – Assessore (Ronco) – Dice che un cittadino gli ha chiesto quanti 
alberi verranno piantati tra le tutte le opere di compensazioni.

RIVALTA – Assessore (Baronetti) – Comunica che l'intervento su tetti Neirotti non si è 
riusciti a prendere un pezzo.

Chiude il cldc ore 19:00

La riunione si conclude alle ore 19,00 circa.

Beinasco, 26 marzo 2012

Allegati:
 - presentazione ing. Petruzzi ( Provincia di Torino )
 - accordo di programma (accordo, allegati, verbale )
- scheda  interventi  finanziabili  con  primo  cofinanziamento  regionale  di  900.000 

eurorelazione TRM su avanzamento cantiere;
-

MDB




